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	Γεωγραφία – Εργασία: Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή;

	Γυμνάσιο Βουλιαγμένης – Β ' Τάξη

	Επώνυμα Μαθητών Ομάδας
	Τμήμα
	Ημερομηνία

	
	
	
	

	
	
	
	


Νa συμπληρώσετε τις παρακάτω εργασίες σε ομάδες των 3 ή 4 ατόμων, με βάση όλες τις γνώσεις που αποκτήσατε κατά τη διάρκεια της εργασίας «Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή?»
1) Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής (x25) – 4 Μονάδες / Ερώτηση
Σημείωση: Στις ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής να επιλέξετε μόνο μία απάντηση. Αν απαντήσετε λάθος σε πέντε (5) ερωτήσεις αφαιρούνται οι μονάδες μιας σωστής απάντησης 

2) Ερωτήσεις Ανάπτυξης (x10) – 15 Μονάδες / Ερώτηση
Σημείωση: Στις ερωτήσεις Ανάπτυξης να επιλέξετε αν είναι σωστή ή λάθος (5 μονάδες) και να αιτιολογήσετε την απάντησή σας (10 μονάδες). Αν δεν αιτιολογήσετε βαθμολογείστε με μηδέν (0)
3) Δεκάλογος αιτιών που προκαλούν ή θα προκαλέσουν κλιματική αλλαγή – 2 Μονάδες / Αιτία
4) Δεκάλογος επιπτώσεων από μια κλιματική αλλαγή – 2 Μονάδες / Επίπτωση
5) Δεκάλογος συλλογικών δράσεων αντιμετώπισης κλιματικής αλλαγής 2 Μονάδες / Δράση
6) Δεκάλογος ατομικών δράσεων αντιμετώπισης κλιματικής αλλαγής 2 Μονάδες / Δράση
Σημείωση: Για όλες τις περιπτώσεις «Δεκάλογος ...... Κλιματικής Αλλαγής»:
· Συμπληρώνετε τον δεκάλογο με σειρά φθίνουσας σημασίας (Πρώτο το πλέον σημαντικό)
· Σε κάθε δεκάλογο να αντιστοιχήσετε μια εικόνες ανά περίπτωση – 0,5 μονάδες/Εικόνα 

7) Τελικά Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή? – 25 Μονάδες
Σημείωση: Ως απάντηση εννοείται μια παράγραφος έως 10 με 15 γραμμές, που να αιτιολογεί την τοποθέτησή σας, με στοιχεία & λογική επιχειρηματολογία και όχι μια έκφραση των απόψεών σας
8) Βιβλιογραφικές Αναφορές (10)  - 2,5 Μονάδες / Βιβλιογραφική Αναφορά
Σημείωση 5: Βιβλιογραφικές αναφορές υποστήριξης

9) Να αποθηκεύσετε το αρχείο ως: Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή;Τμήμα.Επίθετα.2020
10) Να αποστείλετε το αρχείο στις διευθύνσεις: tsico_58@yahoo.gr & kypriotisd@gmail.com 
Σημείωση 6: Θέμα e-mail υποχρεωτικά: Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή;Τμήμα.Επίθετα.2020
Καλή Τύχη

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής
1) Ως «Κλιματική Αλλαγή» εννοούμε την αλλαγή του κλίματος που οφείλεται κυρίως:

	α
	Σε ανθρώπινους παράγοντες
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Σε φυσικούς παράγοντες
	
	

	γ
	Σε θρησκευτικούς παράγοντες
	
	

	δ
	Σε όλους τους παραπάνω
	
	

	ε
	Σε κανέναν από τους παραπάνω
	
	


2) Ποιος οργανισμός κατόρθωσε να πραγματοποιήσει τη συνάντηση στο Παρίσι, το 2015 με θέμα την «Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής»;

	α
	E.U (Ευρωπαϊκή Ένωση)
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	UNESCO
	
	

	γ
	NATO (Βόρειο Ατλαντικό Σύμφωνο)
	
	

	δ
	U.N (Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών)
	
	

	ε
	Όλα τα παραπάνω
	
	


3) Το 2015 η συμφωνία του Παρισιού, προέβλεπε τη συγκράτηση της αύξησης της θερμοκρασίας σε σχέση με τα προβιομηχανικά επίπεδα:

	α
	Μικρότερη από 2oC
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Μικρότερη από 3oC
	
	

	γ
	Μεγαλύτερη από 2oC
	
	

	δ
	Μεγαλύτερη από 3oC
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


4) Σημαντική Επίπτωση της Κλιματικής Αλλαγής είναι:

	α
	Οι έντονες βροχοπτώσεις
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Οι μεγάλες ξηρασίες
	
	

	γ
	Οι ανεμοστρόβιλοι και οι τυφώνες
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


5) Ορυκτό καύσιμο είναι:

	α
	Το πετρέλαιο
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Το κάρβουνο
	
	

	γ
	Το φυσικό αέριο
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


6) Αέριο του θερμοκηπίου είναι:

	α
	Το διοξείδιο του άνθρακα (CO2)
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Το μεθάνιο (CH4)
	
	

	γ
	Το οξείδιο του αζώτου (NO)
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


7) Ποιος από τους παρακάτω παράγοντες αυξάνει την ποσότητα του διοξειδίου του άνθρακα (CO2) στην ατμόσφαιρα του πλανήτη:

	α
	Οι εκπομπές από τα αυτοκίνητα
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Οι εκπομπές από τα εργοστάσια
	
	

	γ
	Οι δασικές πυρκαγιές
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


8) Οι ωκεανοί:

	α
	Ενεργούν ως μια δεξαμενή διοξείδιο του άνθρακα CO2
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Απορροφούν το διοξείδιο του άνθρακα CO2
	
	

	γ
	Συνδέονται άμεσα με την κλιματική αλλαγή
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


9) Από πότε προβληματίζεται η επιστημονική κοινότητα για τις εκπομπές το διοξείδιο του άνθρακα (CO2) στην ατμόσφαιρα;
	α
	18ος αιώνας
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	19ος αιώνας
	
	

	γ
	20ος αιώνας
	
	

	δ
	21ος αιώνας
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


10) Το περισσότερο νερό στον πλανήτη μας βρίσκεται:

	α
	Στις λίμνες και τα ποτάμια
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Στο εσωτερικό της Γης
	
	

	γ
	Στους ωκεανούς
	
	

	δ
	Στους πολικούς πάγους
	
	

	ε
	Σε κανένα από τα παραπάνω
	
	


11) Οι 6 θερμότερες – καταγεγραμμένες – χρονιές έχουν εμφανιστεί τα τελευταία:
	α
	200 έτη
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	100 έτη
	
	

	γ
	50 έτη
	
	

	δ
	25 έτη
	
	

	ε
	10 έτη
	
	


12) Ποιο ποσοστό της Γης καλύπτουν οι παγετώνες σήμερα (2019);

	α
	1 με 2%
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	5 με 6%
	
	

	γ
	10 με 11%
	
	

	δ
	19 με 20%
	
	

	ε
	24 με 25%
	
	


13) Ποια ήπειρος από τις παρακάτω δεν έχει πάγους;

	α
	Ωκεανία
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Νότια Αμερική
	
	

	γ
	Αφρική
	
	

	δ
	Όλες οι παραπάνω
	
	

	ε
	Καμία από τις παραπάνω
	
	


14) Το μεγαλύτερο ποσοστό του διοξειδίου του άνθρακα (CO2) καταλήγει:

	α
	Στα δέντρα
	Σωστή

Απάντηση:
	


	β
	Στους ωκεανούς
	
	

	γ
	Στην ατμόσφαιρα
	
	

	δ
	Στην λιθόσφαιρα
	
	

	ε
	Μοιράζεται σε όλα τα παραπάνω το ίδιο
	
	


15) Μετά την χρήση ορυκτών καυσίμων, πιο είναι το δεύτερο πιο σημαντικό αίτιο για την εκπομπή διοξειδίου του άνθρακα (CO2):

	α
	Η αποψίλωση των δασών
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Η ηφαιστειακή δραστηριότητα
	
	

	γ
	Οι εκπομπές αερίων από τις αγελάδες
	
	

	δ
	Το λιώσιμο των πάγων
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


16) Οι εκπομπές αερίων από τις αγελάδες είναι:

	α
	Μονοξείδιο του άνθρακα (CO)
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Υποξείδιο του αζώτου (N2O)
	
	

	γ
	Όζον (Ο3)
	
	

	δ
	Μεθάνιο (CH4)
	
	

	ε
	Φθοριωμένοι υδρογονάνθρακες (CFC)
	
	


17) Ποιος από τους παρακάτω παράγοντες αποτελεί πιθανά άμεση μελλοντική επίπτωση της κλιματικής αλλαγής;
	α
	Η μετανάστευση
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Η εξαφάνιση νησιών
	
	

	γ
	Η μείωση της βιοποικιλότητας
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


18) Η μεγαλύτερη αιτία θανάτου που σχετίζεται με τα καιρικά φαινόμενα στις ΗΠΑ είναι:

	α
	Οι τυφώνες
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Οι πλημμύρες
	
	

	γ
	Οι κεραυνοί
	
	

	δ
	Τα τσουνάμι
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


19) Το χιόνι είναι σημαντικό διότι:

	α
	Δημιουργεί πάγους
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Προσφέρει βιότοπους για τους οργανισμούς
	
	

	γ
	Είναι σημαντική πηγή νερού
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Κανένα από τα παραπάνω
	
	


20) Ορισμένες Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας είναι:

	α
	Η Αιολική και η Ηλιακή Ενέργεια
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Η Γεωθερμική και η Ωσμωτική Ενέργεια
	
	

	γ
	Η Υδραυλική και η Ωκεάνια Ενέργεια
	
	

	δ
	Όλες οι παραπάνω
	
	

	ε
	Καμία από τις παραπάνω
	
	


21) Σημαντικότερος παράγοντας για τη μείωση διοξειδίου του άνθρακα (CO2):

	α
	Σταματήσουμε την αποψίλωση των δασών
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Αλλάξουμε την διατροφή μας
	
	

	γ
	Μεταβούμε σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
	
	

	δ
	Όλα τα παραπάνω
	
	

	ε
	Δεν κάνουμε τίποτα από τα παραπάνω
	
	


22) Στα επόμενα χρόνια, η Ευρώπη θα αντιμετωπίσει κυρίως :

	α
	Υψηλές θερμοκρασίες
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Χαμηλές θερμοκρασίες
	
	

	γ
	Η θερμοκρασία θα παραμείνει σταθερή
	
	

	δ
	Τυφώνες
	
	

	ε
	Τσουνάμι
	
	


23) Εάν διακοπούν όλες οι ανθρώπινες δραστηριότητες που εκπέμπουν CO2, το φαινόμενο της υπέρ-θέρμανσης που πλανήτη:

	α
	Θα σταματήσει μέσα σε 100 μέρες
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Θα σταματήσει μέσα σε 1.000 μέρες
	
	

	γ
	Θα σταματήσει μέσα σε 10.000 μέρες
	
	

	δ
	Θα σταματήσει μέσα σε 100.000 μέρες
	
	

	ε
	Θα συνεχιστεί
	
	


24) Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής μπορεί να γίνει σε επίπεδο: 

	α
	Ατομικό
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Κρατικό
	
	

	γ
	Ομαδικό
	
	

	δ
	Παγκόσμιο
	
	

	ε
	Όλα τα παραπάνω
	
	


25) Ποια από τις παρακάτω προσεγγίσεις χρησιμοποιούνται στην κλιματική αλλαγή;  

	α
	Επιστημονική
	Σωστή

Απάντηση:
	

	β
	Οικονομική
	
	

	γ
	Περιβαλλοντική
	
	

	δ
	Πολιτική
	
	

	ε
	Όλες οι παραπάνω
	
	


Ερωτήσεις Ανάπτυξης – Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ) με Αιτιολόγηση

1) Η κλιματική αλλαγή οφείλεται στις ανθρώπινες δραστηριότητες
	
	

	
	

	

	

	


2) Ως συνέπεια του φαινομένου, της κλιματικής αλλαγής, η υγρασία σε ορισμένες περιοχές του πλανήτη θα αυξηθεί
	
	

	
	

	

	

	


3) Όταν λιώνουν τα παγόβουνα η στάθμη της θάλασσας ανεβαίνει
	
	

	
	

	

	

	


4) Όλα τα κράτη που υπέγραψαν τη συμφωνία του Παρισιού (Δεκέμβριος 2015), παραμένουν στη συμφωνία σήμερα; (Μάϊος 2020)
	
	

	
	

	

	

	


5) Στην φύση, τα δάση είναι τα μόνα που απορροφούν διοξείδιο του άνθρακα
	
	

	
	

	

	

	


6) Ο άνθρωπος έχει την επιστημονική κατάρτιση και τα τεχνολογικά μέσα για να προβλέψει πιθανές μελλοντικές επιπτώσεις από τη κλιματική αλλαγή
	
	

	
	

	

	

	


7) Η κλιματική αλλαγή είναι πιθανό να πυροδοτήσει πολέμους ανά την Υφήλιο (Παραδείγματα)
	
	

	
	

	

	

	


8) Η επιστημονική κοινότητα που ασχολείται με το κλίμα συμφωνεί κατά κύριο λόγο με τους πολιτικούς για το θέμα της κλιματικής αλλαγής
	
	

	
	

	

	

	


9) Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής μπορεί να στεφθεί με επιτυχία, εάν υπάρξει συνεισφορά όλων των ανθρώπων και σε ατομικό επίπεδο 
	
	

	
	

	

	

	


10) Στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής συνεισφέρουν μόνο άνθρωποι από την επιστημονική κοινότητα (Ονομαστικά & Γενικά Παραδείγματα)
	
	

	
	

	

	

	


Δεκάλογος Αιτιών που Προκαλούν ή Θα Προκαλέσουν Κλιματική Αλλαγή

	1) 

	2) 

	3) 

	4) 

	5) 

	6) 

	7) 

	8) 

	9) 

	10) 


Δεκάλογος Επιπτώσεων από μία Κλιματική Αλλαγή


	1) 

	2) 

	3) 

	4) 

	5) 

	6) 

	7) 

	8) 

	9) 

	10) 


Δεκάλογος Συλλογικών Δράσεων για την 
Αντιμετώπιση του Φαινομένου της Κλιματικής Αλλαγής
	1) 

	2) 

	3) 

	4) 

	5) 

	6) 

	7) 

	8) 

	9) 

	10) 


Δεκάλογος Ατομικών Δράσεων 

για την Αντιμετώπιση του Φαινομένου της Κλιματικής Αλλαγής
	1) 

	2) 

	3) 

	4) 

	5) 

	6) 

	7) 

	8) 

	9) 

	10) 


Τελικά Συμβαίνει Κλιματική Αλλαγή Σήμερα;

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Βιβλιογραφία

	1) 

	2) 

	3) 

	4) 

	5) 

	6) 

	7) 

	8) 

	9) 

	10) 


Δ. Κυπριώτης & Κ. Τσινταβής 2020

